

构建多元解纷机制 将矛盾化解在社区 成都首家“石榴籽”调解工作室揭牌

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图

成都市武侯区现有少数民族常住人口4.85万，少数民族人口年均流动量超100万人次，也是数十家民族地区驻蓉办事机构所在地。

作为成都市民族工作任务繁重的中心城区，武侯区为满足人民群众多层次多样化的司法需求，促进矛盾多元化化解给出了新方案。

4月12日，成都市首家“石榴籽”调解工作室在武侯区浆洗街道少数民族工作站正式揭牌并实质化运行。未来，武侯法院将联合司法所、派出所、律师事务所为社区居民提供纠纷调处、普法宣传、诉讼咨询、巡回审判一站式司法确认等法律服务，这些法律难题都将在这里得到化解。

考虑到浆洗街道的民族区域特色和法治环境基础，武侯区在这

里设置了公共法律服务中心少数民族工作站。”在揭牌仪式上，武侯区司法局党组书记、局长苏靓介绍了武侯区少数民族调解工作开展情况。武侯法院党组书记、院长张静也表示，将通过“石榴籽”调解工作室构建多元解纷机制，让矛盾化解在社区。“我们将充分利用法院审判团队的专业优势，街道少数民族调解员的语言优势和共情优势，坚持‘两法融合’，让更多的矛盾纠纷止于未发、化于萌芽、解于诉外。”

据了解，调解室依托“三所一庭”（司法所、派出所、律师事务所、巡回法庭）联动团队，为少数民族同胞提供一站式“诉讼咨询+普法宣传+纠纷调处+司法确认+巡回审判+执前督促”法律服务。调解过

程重点发挥民间人士的解纷作用，灵活运用“两法融合”调解方法，将具有普遍约束力、公信力的“少数民族习惯法”作为调解依据，拉近心理

距离，得到心理认同，促进涉少数民族纠纷事心双解，构建源头预防、关口前移、纵横联动的涉少数民族多元解纷机制。



“两拆一增”一键美颜杂乱绿地
这个社区为居民打造“后花园”

□本报记者 肖朝德



改造之后不仅环境变美了，还有了运动休息的地方，真好！”近日，家住成都高新区芳草街街道翔宇苑的徐先生一大早来到小区旁的小游园锻炼身体，对这个新的街边绿景连连竖起大拇指。

翠绿欲滴的佛甲草、毛绒雪白的银叶菊、红火似晚霞的四季海棠……姹紫嫣红的花朵与形状高高低低的绿植组团栽种，营造出一种错落有致、相得益彰的视觉感，宛如一幅迷人的五彩画卷。除了景色怡人的花景，小游园里还增设了休闲座椅，而一条明黄色的步道将所有的元素统统串联起来，在街角形成了一条“上班、回家”的幸福路。

这处位于瑞大道翔宇苑后门街边一角的小游园在几个月前却是一片杂草丛生，白色垃圾随处可见，严重影响居住环境的闲置绿化地。不仅如此，紧邻小区后门的砖墙因年代久远已破旧不堪，部分墙体还出现裂缝，存在一定安全隐患，令小区居民心生担忧。

民有所忧，必有所应。针对这个情况芳草街街道迅速做出相应措施，将闲置绿化地环境改

造纳入“两拆一增”项目建设与“深入推进幸福美好生活十大工程”工作中。同时，听民声、遵民意，与小区居民商讨改造方案，竭尽全力为居民解决急难愁盼的问题。“增加长椅”“种的花种类要多”“新修的外墙颜色要和小游园适宜”……将杂乱绿地改成街角小游园的方案得到居民们的一致同意，大家在需求征集会上纷纷提出改造意见。

通过拆除年久失修的66米红砖墙，修建新墙和绿篱墙，种植11种花草，增设8张休闲座椅，铺设人行步道，杂乱绿地最终变身街角美丽小游园，增加了绿化面积814.16平方米，增加宜居空间约1440平方米。

“晚饭过后来这里散散步，既欣赏美景又锻炼身体，有个自家小区的后花园，很开心。”翔宇苑的居民周阿姨高兴地说道。

相关负责人表示，接下来，芳草街街道还将继续以“我为群众办实事”为出发点，在今年内完成7个“两拆一增”项目，为居民创造宜居美好环境，为美好生活添砖加瓦。

（图由芳草街街道提供）

德阳绵竹市：
无人机高空巡视
科技助力森林防灭火



小麦春管正当时

4月12日，在四川省内江市东兴区石子镇七星村，农技人员操作无人植保机对小麦进行喷药作业。

眼下正值小麦春季田管的关键时期，石子镇宏展粮油专业合作社的农民们抢抓农时，利用无人植保机积极开展小麦春管工作，确保小麦长势，为夏粮稳产增收打下坚实基础。

打造乡村客运升级版 载来幸福生活 广元市朝天区聚力“金通工程”建设助推乡村振兴

□刘怀英 本报记者 魏彪 文/图

“出门水泥路，抬脚便上车。”4月11日，在四川广元朝天区曾家镇荣乐村金通·邮快驿站，一辆客运“小黄车”规范地停在门口，乘客徐强高兴地说。

“跟城里叫网约车一样方便，只要打个电话我就去接人，车内7个座位坐乘客，后面的空间放快递。”朝天“金通工程”驾驶员焦德金说。

2020年3月，四川率先在全国提出并实施人民满意的乡村客运“金通工程”，打造乡村客运升级版，进一步提升农村公路服务水平。朝天区成为四川省乡村客运“金通工程”第二批试点县，于2022年5月启动实施“金通工程”样板县创建工作。



文旅融合
全域一张网，路路都是景

路路都是景，景景都有路。春赏花、夏避暑、秋观叶、冬滑雪，朝天区把曾家山作为文旅经济发展龙头打造。尤其每年夏季，曾家山避暑季会迎来大批游客。2021年4月，曾家山生态旅游环线公交正式开通，为当地旅游产业带来了更多人气。

“曾家山旅游非常火爆，如今有了旅游环线，便民公交和农村客运车辆，既方便游客和沿线群众出行，也让当地老百姓有了增收渠道。”51岁的刘万忠是曾家山社区居民，以前一直在外务工，从2021年4月开始，他当上了曾家山旅游客运车辆的驾驶员。

“为做实文旅融合文章，朝天区借力全域旅游发展政策，新开通

乡村客运司机丁映发像往常一样，将车停在朝天邮政分公司揽投组，和工作人员清点本村的快递包裹，并装车码放整齐，再运送回村里。

“我们每天都要到镇上各快递点去收集本村快递带回村上，方便村民收取。”丁映发告诉记者。以前，村民寄取快递均需坐车到城区快递站点。2022年8月，借助“金通工程”村级物流网点建设，他在自家超市旁进行了店招、门头一体化标识改造，完善站点设施设备，建成了标准化运营的村级物流站点，实现了快递进村。通过为本村村民提供快递寄收服务，丁映发每月可增收2000元左右。

报件码、签字、扫描出库……记者在陈家村金通邮快驿站看到，很多村民正有序收取快递包裹。“村里有了物流站点，我们在家门口就可以寄收快递。”村民杨其秀高兴地说，村里的“小黄车”和“快递超市”解决了大家幸福出行、物流配送等问题。

据了解，自2021年以来，依据乡村物流体系建设新要求，朝天区积极推进交邮融合，充分利用乡村客运通达优势和车辆行李空间资源，推动农村客运与邮政快递、电商、旅游、农资供销等（融）联合发展。在保障农村客运的基础上，共改造77辆农村客运车辆兼营物流配送。并按照一村一站的要求，在139个村（社）和七盘关工业园建成集农村客运车辆候乘、邮政快递配送、农特产品售卖等为一体的“金通·邮快驿站”，有力保障了“快递物流下乡”与“农特产品进城”。

4月11日下午，朝天镇陈家村

准确的山林信息。

“我们利用无人机在林地上空巡视，与日常巡山护林相结合，构建起‘空地一体、人机结合’的立体森林防灭火体系，全面筑牢森林防灭火防线。”绵竹市自然资源局森林防火股工作人员张成说，通过无人机航拍实时监测画面与护林员协同配合，一旦出现火情，扑火队伍能快速抵达、迅速扑灭，从而实现“打早、打小、打了”的扑火目标。

目前，绵竹市自然资源局储备了8台无人机，包含1台大机型和7台小机型。无人机具有效率高、范围广、指挥调度灵活等优势，通过多角度拍摄和实时传递巡林画面、录像等方式，对辖区内林草资源、违法违规行为、火灾隐患等情况进行全方面巡查，绵竹市7个涉林镇可实现全覆盖。在重点时期、防火关键期，绵竹市自然资源局会根据需求增加巡护频次、时长和无人机架次，提高巡林质量和管控效果，织密护林防火“安全网”。

遗失公告

绵竹市玉英种植专业合作社不慎将法人章（编码：5106835006684）遗失，特公告声明作废。

绵竹市玉英种植专业合作社

2023年4月14日

遗失公告

因不慎，将四川省卫生厅1999年5月1日核发的《医师资格证书》（编码：199851110510522510816371）遗失，特公告声明作废。

贾建超

2023年4月14日

注销公告

绵竹市善桥爱心帮扶协会，统一代码（登记证号）：511510683MJQ8198649，经上级主管部门批准，决定注销。请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内到绵竹市东汽竹苑4栋108号申报债权债务事宜。逾期按相关规定处理。

绵竹市善桥爱心帮扶协会

2023年4月14日